

家门口就能享受到快捷的中医诊疗服务

息县实现乡镇中医馆全覆盖

信阳消息 (徐维余江)
“现在在俺家门口就能看中医科了,理疗后轻松多了,既方便又经济,看完以后新型农村合作医疗一报销,自己也花不了多少钱。”昨日,在息县夏庄镇卫生院中医馆刚做完针灸的李玉红老人高兴地说道。

今年65岁的李玉红,是夏庄镇街西村二组村民,这两天因为腰椎间盘突出又犯了,来到镇卫生院的中医馆针灸,而在过去,她想看中医得坐一个多小时的汽车去县里中医院。该中医馆内设中医诊室、针灸室、理疗室、牵引室、煎药室等,并配备了中医常规诊疗设备,能够开展针灸、电疗、拔罐、推拿等

十多项中医药适宜技术,有效缓解了农村群众看病难、看病贵的问题,让该镇群众在家门口就能享受到快捷的中医诊疗服务。

据悉,近年来,该县先后制定出台了《息县中医药事业发展规划(2017-2030年)》《息县创建全国基层中医药工作先进单位实施方案》;落实了《关于开展中医药参与新农合支付方式改革工作的实施意见》,将中医普通门诊相关费用纳入门诊报销范围,先后投资400余万元,将乡镇卫生院中医诊室、中药房、治未病室、体质辨识室、针灸室、牵引室、康复理疗室、煎药室集中设置,统一标识,形成了中医文化氛围浓厚、相对独立的中医药

综合服务区。先后投资300多万元,为乡镇卫生院配置针灸治疗床、推拿治疗床、针灸器具、刮痧板、火罐、TDP神灯、电针仪等中医诊疗设备500多台(件),完善中医馆中药房设施和中医诊疗设备,以推进中医科常用诊疗以及技术推广和运用,为农村居民提供多种形式的中医药便民服务。

截至目前,全县共有中医馆19个,中医药人员345名,其中高级职称17人、中级职称63人,初级152人,中医药人员占全县医药人员总数的34.5%。2016年,全县卫生医疗机构门诊人次178.56万,其中中医门诊57.1万人次,占门诊总人次31.97%。

淮滨县邓湾乡

扶贫车间相助 四百家庭脱贫

信阳消息 (韩浩李鹏岳中立)“俺在这干活,既能挣钱,又能照顾家,实现了在家门口就业,脱贫致富有奔头啦!”昨日,在淮滨县邓湾乡罗营村“君子林精准扶贫罗营村基地”的扶贫车间里,来自该乡新庄村的李建勤开心地说。

为助力罗营村打好脱贫攻坚战,实现精准产业脱贫,驻罗营村工作队和村“两委”多方争取,从省财政争取到发展村集体项目资金134万元,从县产业集聚区引进君子林服饰有限公司出资900万元,共同在该村建立大型扶贫车间。目前,基地建筑面积3000平方米,集服饰加工、培训于一体,可吸纳400名留守妇女就地转移就业,人均年务工收入可达3万元,帮助400个家庭实现脱贫。

当谈及扶贫车间里生产的智能服装,君子林服饰有限公司总经理周泰山自豪地说:“我们企业生产具有卫星定位、防溺水、音乐播放、蓝牙功能、自动温控五种功能的智能服装,出口俄罗斯等东欧国家。”

小村庄生产的智能服饰走向了世界大舞台。“罗营村服饰加工基地是当地精准扶贫、发展村集体经济、助力脱贫攻坚的重要创新尝试。”驻罗营村省派第一书记李胜利说,基地实行“村企联合经营、村集体按股分红”模式,贫困群众家门口就地转移就业,企业解决了用工难等困难,实现了村集体、贫困群众和企业三方共赢。



9月22日,记者在新县千斤乡戴湾村美玉电子有限公司看到,工人们正在生产车间内井然有序地忙碌着,一派红火的生产景象。该公司是一家专业生产手机数据线的企业,产品畅销全国各地,企业的发展为当地解决就业和促进乡村经济发展发挥出了重要作用。图为生产车间一角。

本报记者 马保群 摄